

2022赛季中国羽毛球队在国际赛场收获颇丰

增强底气 寻求突破

本报记者 孙龙飞



核心阅读

2022赛季,中国羽毛球队在国际赛场收获颇丰。在与强手交锋中查找差距、发现问题,在连续作战中锻炼新人、丰富经验,在刻苦训练中挑战极限、超越自我。日前,结束冬训的中国羽毛球队以昂扬的姿态开启新赛季征程,备战2024年奥运会。

2022赛季,中国羽毛球队在国际赛场收获颇丰。在世界羽联发布的2022年最后一期世界排名中,中国队不少球员名次提升,混双、女双项目各有一对组合稳居榜首,女单项目有4人排名进入前10,男单、男双项目多人(对)排名上升。

佳绩的背后,是这支队伍团结一心迎接各种挑战取得的突破:在与强手交锋中查找差距、发现问题,在连续作战中锻炼新人、丰富经验,在刻苦训练中挑战极限、超越自我。日前,结束冬训的中国羽毛球队以昂扬的姿态开启新赛季征程,备战2024年奥运会。

双打组合发挥稳定

在2022赛季,中国队参加了世界羽联10余站赛事,在包括世锦赛在内的高级别赛事中获得22枚金牌。其中,混双组合摘得9金,女双组合贡献5金,男双组合获得3金。双打组合发挥稳定,表现出色。

经历伤病恢复、拆对重组等调整后,中国队头号混双组合郑思维/黄雅琼自2022年4月以来获得9项冠军,展现了较高水平和强劲实力。为了继续

巩固优势项目厚度,另一对组合王懿律/黄东萍将在完成新赛季的两站巡回赛后拆对,分别与杜玥、冯彦哲重组参赛,蒋振邦/魏雅欣、程星/陈芳卉这两对年轻组合也将投入到巡回赛中进行历练。

女双同样发挥稳定,世界第一的陈清晨/贾一凡获得5项冠军,为队伍提振了士气。张殊贤/郑雨经历一个赛季的磨合后逐渐成熟,年终世界排名来到第四位。新赛季,中国队女双项目将继续尝试不同组合,帮助积分较低的队员提升积分,获得更多参加国际赛事的机会。

中国队在男双项目上推出4对新组合,其中,刘雨辰/欧烜屹和梁伟铿/王昶分别在两站高级别巡回赛中战胜多对强手夺冠,前者还夺得了年终总决赛冠军。尽管他们尚有进步空间,但已经展现了与强手对抗的实力,为男双项目带来惊喜和信心。

中国羽毛球协会主席、中国羽毛球队双打主教练张军表示,新赛季双打各项目组将更慎重地统筹组合搭配,探索更多优化可能性,在比赛中检验效果,通过磨合与调整,尽早将参与奥运积分赛的组合确定下来,逐步提升队伍整体的稳定性和竞争力。

单打项目不断提高

女单队员实力在上赛季稳步提高。奥运冠军陈雨菲表现稳定,何冰娇连夺两站超级750级别巡回赛冠军,王祉怡和韩悦都站上了最高领奖台。世界羽联2022年终排名中,女单组有4人进入前10,进步明显。

“这为新赛季以及奥运积分赛顺利开局奠定了良好基础。”中国羽毛球协会副主席、中国羽毛球队单打主教练夏煊泽说,女单队员们努力拼搏,目前具备了一定的集团优势,但还需继续锻造精英,不断进步。

为帮助队员应对高强度比赛节奏、调整比赛时的心理波动,女单教练组针对队员的性格特点积极引导,取得了不错的效果。夏煊泽表示,队伍连续参赛,只有把训练、保障等工作做细致,做到位,才能最大化地巩固训练效果,助力队员取得好成绩。

当前,世界羽坛男单项目竞争激烈,中国队很多年轻队员都在努力争夺积分,寻求突破。翁泓阳首夺超级500级别巡回赛冠军,陆光祖、赵俊鹏、李诗沣都闯入巡回赛决赛,他们的实力不

格还是交付期限,都“身不由己”,几次遇到延期交货问题。“我们自己生产齿轮箱和轴承,既能补齐零部件的短板,也有助于产业体系自主可控。”

创新平台加速汇聚

1月3日一早,贾晓宇就坐在工位上,登录“科创中国”平台,认真审核信息:“辽宁石油化工大学和沈阳嘉奇液压科技公司对接了疏港装车机设计,已签约转化;沈阳理工大学发布的活塞压缩机主机结构设计成果,等待签约……”

一条条新的动态信息,让贾晓宇忙碌又欣喜。她所在的部门——沈阳经开区管委会科技创新部,统筹负责铁西区、沈阳经开区的科技创新工作。2021年6月,与铁西区合署办公的沈阳经开区入选中国科协“科创中国”试点园区。如今,“科创中国”沈阳经开区平台入驻机构234家,集聚创新资源2100余项。

这几天,科技创新部部长王大正忙着对接沈阳工业大学创新港的筹备事宜。“区内产业技术需求多,高校科技成果也不少,能对接,是双赢。我们组建工作协同专班,共同建设创新平台。”又一个平台即将搭好,王大正脸上露出笑容。如今,13个国家级创新平台、20家实

体坛观澜

精品户外运动赛事蓬勃发展,可以发挥“以赛促练”作用,激发大众参与户外运动的热情,同时也将有利于构建多层次多样化的赛事活动体系。随着全民健身国家战略深入实施,我国户外运动赛事的未来将精彩纷呈

近年来,户外运动广受欢迎,相关赛事活动不断举办,户外运动相关产业也呈现欣欣向荣的景象。很多赛事活动因地制宜、特色突出,形成较有影响的体育品牌。随着群众健身热情不断高涨,健身需求不断升级,户外运动赛事将走向更加广阔的天地。

近日,浙江省金华市举办了山水四项公开赛,包括游泳、皮划艇、自行车和越野跑4个项目。为期30天的赛事,吸引了5万多人踊跃参与。参赛过程中,选手不仅挑战自我、强身健体,还通过线上线下各种渠道,感受了金华当地古婺文化和三江六岸的魅力。这项由铁人三项运动转化而来的赛事已连续

满足群众需求 擦亮赛事品牌

举办6年,影响力不断扩大,成为户外运动爱好者向往的品牌赛事。

亲近自然、享受运动乐趣是户外运动的魅力所在。精准满足群众健身和参赛需求、深度挖掘地域特点和人文特色,是培育精品户外运动赛事的关键。对赛事组织方来说,锚定自身能力和优势,把赛事做精做专至关重要。而地域特点和人文特色之于赛事,不仅是一张亮丽名片,也成为赛事可持续发展的助推器。

培育一项精品户外运动赛事并非易事。能够叫得响的赛事品牌,大多经过各种考验,经过长时间打磨。培育赛事品牌的过程,不仅各参与主体要有决心和韧性,也需要社会各界给予支持和帮助。2022年,中办、国办印发《关于构建更高水平的全民健身公共服务体系的意见》,支持社会力量举办赛事,决定优化体育赛事使用道路、空域、水域、无线电等行政审批流程。种种举措,增强了参与主体筹办、举办赛事的信心,促进了群众赛事活动的开展。

体育强国的基础在于群众体育。精品户外运动赛事蓬勃发展,可以发挥“以赛促练”作用,激发大众参与户外运动的热情,同时也将有利于构建多层次多样化的赛事活动体系。随着全民健身国家战略深入实施,我国户外运动赛事的未来将精彩纷呈。

第三十一届世界大学生冬季运动会 中国队获得女子冰壶循环赛三连胜

本报北京1月15日电(记者孙龙飞、王亮)当地时间14日晚,由韩雨、董子齐、朱子慧、姜嘉怡出阵的中国队以6:4战胜瑞典队,在第三十一届世界大学生冬季运动会女子冰壶循环赛中取得3连胜。此前,中国队分别以9:5和9:2击败西班牙队和瑞士队。目前,中国队和英国队、韩国队并列积分榜第一。在当地时间15日进行的比赛中,中国队将迎战澳大利亚队。总共有10支队伍参加该项目比赛,在循环赛中名列前四的队伍将晋级半决赛。

当地时间1月12日晚,第三十一届世界大学生冬季运动会在美国普莱西

德湖奥林匹克中心开幕,比赛将持续到22日,来自46个国家和地区540余所高校的1443名学生运动员将在12个大项、85个小项上展开角逐。中国大学生体育代表团共有49人,其中25名运动员将参加短道速滑、女子冰壶、单板滑雪3个大项11个小项的比赛。短道速滑比赛将于当地时间19日开始,中国队参加全部9个项目比赛,分别是男女500米、1000米、1500米,男子5000米接力,女子3000米接力和男女混合接力。中国大学生单板滑雪队将参加平行大回转项目,比赛将于当地时间21日进行。

2022中国足协杯 山东泰山队夺得冠军

本报北京1月15日电(记者陈晨曦)1月15日下午,2022中国足协杯决赛在苏州奥体中心举行。最终,山东泰山队以2:1战胜首次闯入足协杯决赛的浙江队,第八次捧得足协杯,也成为首支在这项赛事中获得3连冠的队伍。决赛当日,现场共有2万余名球迷观赛,气氛热烈。

两队在开赛以后快节奏的攻防转换开场。第10分钟,山东泰山队率先制造进球,被浙江队门将赵博及时化解。两分钟后,山东泰山队张弛的射门稍稍偏出,再次错失良机。攻势占优之际,山东泰山队防线出现纰漏,第36分钟,

浙江队顾斌射门,山东泰山队门将王大雷扑救失误,浙江队暂时以1:0领先。

比分落后的山东泰山队在下半场加强进攻,第53分钟,陈蒲接莫伊塞斯的助攻劲射破门,扳平比分。常规时间最后时刻,莫伊塞斯再度送出关键传球,造成浙江队后卫不慎打进乌龙球。最终,山东泰山队以2:1获得2022中国足协杯冠军。

至此,中国职业足球2022赛季全部赛事均已结束。中超联赛冠军武汉三镇队、足协杯冠军山东泰山队获得2023赛季亚冠联赛正赛名额,中超联赛第三名浙江队和第四名上海海港队则参加亚冠联赛附加赛。

本版责编:巩育华 杨笑雨 李铁林



海辰储能

专业让能源更安全

专业储能领军者,拥有储能电池关键技术
电池能量三年“零”衰减*

*数据来源自海辰储能实验室测试:循环1000次,电池能量衰减率≤1%,相对于初始值。(循环一次即充满放一次,模拟现实生活中约三年使用情况)



储能专用电池 海辰300Ah